

在道顿堀川可以看到以戎桥周围水面上五颜六色霓虹灯的倒影以及凑町堤滩、京瓷DOME大阪等现代化建筑为背景的风景线。在“天神祭”时或者歌舞伎演员上船亮相时，河面上的船队光彩照人，更能感到热闹非凡的水之都大阪的景色。



# 道顿堀川

**■道顿堀川一带的历史**

道顿堀川是于元和元年(1615年)开挖完工的人工运河。开挖当初，周围聚集了许多歌舞伎的戏棚，例如“中座”等，当时作为剧院街很繁荣。直至明治时代(1868-1912年)中期，人们坐游船、茶船去看戏。昭和25年(1950年)，台风“Jane”来袭，因此开始进行防潮工程，从西横堀川汇合点到木津川之间筑起了防潮壁。昭和42年(1967年)，以清淤和防潮为目的，在大黑桥上游，两岸修建了船型的新护岸。并且，以水质净化、整顿环境为目的，于昭和54年(1979年)修建了“空气的韵律(喷泉)”，于平成元年(1989年)在戎桥下游修建了水帘。

**●江户时代(1603-1867年)**

**●明治(1868-1912年)、大正时代(1912-1926年)**

**●昭和(1926-1989)、平成时代(1989年至今)**

## 道顿堀川水岸的整修工程

道顿堀川是代表大阪的河流，保留着城市中心南部珍贵的水岸空间。但是，由于防潮把护岸抬得很高，又加上水质污染等原因，使现在的道顿堀川变成与城市相隔的状态。道顿堀川水岸的整修工程是为了再生大阪的城市建设目标“水之都-大阪”，在道顿堀川岸边修建亲水性散步路，希望通过这样的又雅致又新鲜的空间提高城市的魅力。

工程范围

道顿堀川全长约2.7km当中，凑町至日本桥之间的约1.0km



## 脱胎换骨的繁华运河

### 修建高度亲水性的散步路

完工的散步路，宽8米左右，因中间设有斜坡和广场，所以出现了各种各样欣赏河面风景和城市风景的地方。

另外，设置了直接从沿河建筑通向散步路的出入口，将来，期待着在沿水岸出现崭新的城市风景。

BOD (mg/l)

25.0

20.0

15.0

10.0

5.0

0.0

1972

1973

1974

1975

1976

1977

1978

1979

1980

1981

1982

1983

1984

1985

1986

1987

1988

1989

1990

1991

1992

1993

1994

1995

1996

1997

1998

1999

2000

2001

2002

2003

2004

2005

2006

2007

2008

2009

2010

2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

2022

2023

2024

2025

2026

2027

2028

2029

2030

2031

2032

2033

2034

2035

2036

2037

2038

2039

2040

2041

2042

2043

2044

2045

2046

2047

2048

2049

2050

2051

2052

2053

2054

2055

2056

2057

2058

2059

2060

2061

2062

2063

2064

2065

2066

2067

2068

2069

2070

2071

2072

2073

2074

2075

2076

2077

2078

2079

2080

2081

2082

2083

2084

2085

2086

2087

2088

2089

2090

2091

2092

2093

2094

2095

2096

2097

2098

2099

20100

20101

20102

20103

20104

20105

20106

20107

20108

20109

20110

20111

20112

20113

20114

20115

20116

20117

20118

20119

20120

20121

20122

20123

20124

20125